

## 全国五一劳动奖章获得者李学科

## 当好主人翁 建功在一线

□记者 陈曙光

参加工作17年,大大小小的奖项他获得过无数,今年再添一枚沉甸甸的全国五一劳动奖章。他叫李学科,是河南心连心化学工业集团股份有限公司电管站工段长,也是一名工程师和技师。5月9日,记者采访了这位不断钻研一直学习的人。

2005年8月,刚刚大学毕业的李学科应聘到河南心连心化学工业集团股份有限公司。参加工作以来,他始终痴迷于科技创新,截至目前共完成创新项目240项,节约成本近1500万元。先后荣获公司技术进步奖、河南省石化医药系统行业标兵、新乡市五一劳动奖章、河南省五一劳动奖章等奖项和荣誉。他带领的创新工作室也先后荣获新乡市工人先锋号、河南省劳模和工匠人才创新工作室、河南省工人先锋号、全国工人先锋号等荣誉。

2014年8月,李学科带领8名员工组建了“电管站创新工作室”(李学科创新工作室的前身)。工作室成立之初,为解决严重影响生产的技术难题,他带领工作室成员将高压变频器的维修作为技术攻关难点。他们通过多方位的学习自主攻关高压变频器模块维修技术,并自主开发维修专用检测平台,优化变频器结构,使变频器故障率降低了80%,为公司节约维修费用300多万元。该技术的应用也让李学科的项目小组取得了全国优秀质量管理小组称号,公司也因此成为行业内唯一的自主维修

高压变频器模块厂家。

之后,李学科带领工作室成员又对供电系统进行优化。他们针对公司每年出现的异常跳闸,分析出供电系统保护定值存在的缺陷,根据公司的实际生产情况重新调整定值后,使误跳闸现象降低了80%。李学科说,公司3台故障录波装置瘫痪后,仅服务费厂家每台就要10万元,工作室完成自主维修后,其检修费不足1000元,全年为公司节省费用39万元。

“不但要懂技术,还要懂管理,只有将两者结合,才能真正将技术落地。”李学科说,每攻克一项新技术,他从来不保守,而是编写成为标准的操作指导书、标准或规范,与其他员工共享,并将核心技术推广,让新技术为公司创造更大的价值。

为了解决工段(班组)台账繁多、数据统计困难、管理不便、纸张需求量大等问题,李学科多次请教公司信息化软件运维人员,并自主学习利用其掌握的计算机数据库技术,带领工作室成员从零基础学习软件编程。最终,在他们的刻苦钻研下,先后成功开发了运行工段绩效管理、电力公司备件系统、电气设备台账管理系统等,开创了自主开发班组级大数据管理系统的先河,不但节约了20多万元的软件购买费用,同时也让公司的管理思想落实到班组,整体提高了核心竞争力。

为持续开展创新活动,充分调动一



工作中的李学科

线工人自主创新意识,解决生产难题,最终实现公司各基地操作、维护及检修的一体化管理,李学科带领工作室成员在2020年年初开展一线工人“五小”创新活动。截至2022年年底,李学科带领其工作室成员共完成实用新型专利成功申报9项、软件著作权3项,创造了公司一线员工获批专利最多的纪录。

作为一支有创新理念的年轻团队,李学科所带领的创新工作室始终立足生产一线,坚持“一米宽、一公里深”的打井精神,以提高生产一线工作的安

全、质量、效率和降低损耗、降低劳动强度为目标,在操作方法、维修规程、工具改进等方面不断创新,尤其在电力系统的运维成本降低、安全性提高等方面为公司作出了突出贡献,并营造出了一线工人积极参与创新的良好氛围。

凡是过往,皆为序章。李学科说,在今后的工作中,他和工作室的全体成员将不断充实专业技能,勇于探索、大胆创新,用自己的勤劳和智慧,为社会、为公司创造更大的效益。

## “验登合一”改革在长垣市落地实施

本报讯(记者 李文奇)5月8日,长垣市某房地产开发项目经办人在该市政务服务中心同时领取了建设工程规划核实、竣工验收备案证和不动产证等证件。“太感谢你们了,办事效率真高呀。没想到这么快拿到证,‘验登合一’对我们企业来说真是省了好多事儿!”项目部的负责人感触良多。

据悉,这是长垣市首个同时完成竣工验收备案和不动产登记的建设项目,这也标志着“验登合一”改革举措在长垣市正式落地实施。

“验登合一”是指企业的建设项目具备法定规划核实、竣工联合验收条件后,不动产登记部门提前介入,并联审批,实现“验收即发证”。在这一改革落地之前,联合验收备案和不动产办证在工作中需要分别进行申请,建设项目在办理完竣工验收备案后,才能申请不动产权籍调查,到最后取得不动产权证书,前后要数周时

间。“验登合一”工作审批模式打通了服务企业“最后一公里”,进一步提升企业和群众的满意度、获得感。长垣市自然资源和规划局相关负责人表示,今后将继续以“为企业办实事、以项目为中心”为目标,进一步深化“验登合一”审批模式,不断扩大服务覆盖面,继续最大力度推进便利企业各项改革,全力打造一流营商环境,助力长垣市经济社会高质量发展。

## 获嘉县举行护士节大型义诊志愿服务活动



活动现场

本报讯(记者 李蕊)5月9日,在第112个“5·12”国际护士节来临之际,获嘉县卫健委组织县医院、中医院、新乡同盟医院、妇幼保健院及14个乡镇卫生院的名医专家在县政府广场举行“义诊服务群众,护士为知己”——致敬护士节大型义诊暨获嘉县“千人百场”乡村振兴健康科普志愿服务活动。

活动现场,前来咨询和就诊的人群络绎不绝,专家们逐一向群众解答了疾病预防和慢性病保健等卫生健康知识,并为群众免费测量血压、血糖。另外,志愿者还现场免费发放健康科普知识宣传手册,进一步丰富了群众日常保健、慢性病防治等相关知识。

据了解,当天共接诊1600人次,发放宣传材料5000余份。通过义诊活动的开展,进一步增强了广大人民群众的健康意识。

## 弘泰社区修复窨井盖 解决安全隐患

本报讯(记者 李蕊)“换上新井盖,可以大胆走路了。”5月9日,居住在县农牧局院的居民王女士说。

原来,红旗区文化街街道弘泰社区网格员在日常巡查中,发现县农牧局院门口附近道路路面塌陷,下水道井盖破损,存在极大的安全隐患,就将情况反映给了社区工作人员。

接到网格员反映后,社区工作人员第一时间赶到现场并联系施工队进行维修。经过两个多小时的修复,破损的窨井盖被修葺一新。



维修人员修复窨井盖